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                                               ВСТУП

Інтерес до особливостей управління фірмами в індустрії гостинності, найважливішою частиною якої є готельний бізнес, визначається рядом причин. По-перше, це – один з основних секторів сфери послуг, який швидко розвивається в останні роки і частка якої у ВВП економічно розвинених країн і країн, що розвиваються, швидко зростає. Активізацію готельного бізнесу можна вважати типовим непрямим індикатором зростання добробуту і мобільності населення в умовах глобалізації. Розвиток внутрішнього і міжнародного туризму, що відіграє істотну роль в економіці ряду країн Європи, Америки та Азії, в принципі неможливий без адекватного йому готельного забезпечення. По-друге, становлення і розширення міжнародних готельних мереж є супутниками експансії транснаціональних компаній і відображає загальну тенденцію до глобалізації інфраструктури бізнесу. По-третє, глобалізація сприяє мобільності руху населення, робочої сисли, розвитку туризму, що потребує відповідної інфраструктури в індустрії гостинності, зокрема щодо готельного забезпечення. По-четверте, великий готельний бізнес на початку XXI ст. модифікує концепцію стратегічного управління фірмами на основі розвитку їх мережевої організації та конкуренції на основі нематеріальних активів.
Індустріалізація сфери готельних послуг, а також процеси глобалізації та інтеграції, характерні для світової готельної індустрії в даний час, висунули на провідні позиції великі, відмінно організаційно, технічно і технологічно оснащені готельні мережі, які об'єднують тисячі готелів по всьому світу. У XXI ст. готельні мережі стали основним елементом економіки більшості країн світу, провідною силою їх розвитку та підвищення ефективності. Так, 90% всіх готелів в США об'єднані в мережі, в Європі ці показники становлять 40%. У світі склалося більше 300 готельних мереж, які вийшли за рамки національних кордонів, на частку яких припадає понад 50% готельних номерів.
У структурі світового готельного бізнесу виділяють два сегменти: незалежні підприємства та операційні ланцюги (мережі). Готельні мережі або «готельні ланцюги» – «форма об’єднання готельних підприємств з метою забезпечення економічної ефективності діяльності та конкурентноздатності на ринку послуг за рахунок високої якості обслуговування (на основі розробки та дотримання власного стандарту якості)» [1, с. 260]. Тобто, будь-які форми об’єднання в готельному бізнесі є результатом інтеграційних процесів з метою забезпечення конкурентоспроможності на ринку готельних послуг як національного, так і міжнародного рівня. Готельні мережі (ланцюги) набули важливого значення в розвитку сучасного готельного бізнесу та являють собою найбільш поширену форму управління готелями у світі. Вони дозволяють просувати на світовий туристичний ринок високі стандарти обслуговування, а також сприяють підтримці готельного бізнесу.
Метою дипломної роботи є обґрунтування теоретичних і практичних засад щодо розвитку механізмів управління міжнародними готельними мережами (МГМ) в умовах глобалізації і діджиталізації.
Для реалізації мети необхідно вирішити  такі завдання:
· узагальнити теоретичні підходи до визначення сутності готельних мереж;
· визначити сутність та умови розвитку механізмів управління розвитком міжнародних готельних мереж;
· розглянути особливості й умови удосконалення механізмів управління міжнародними готельними мережами в умовах глобалізації;
· здійснити аналіз досвіду розвитку управління найуспішніми міжнародними готельними мережами;
·  здійснити аналіз сучасних тенденцій розвитку міжнародного ринку готельних послуг та його впливу на бізнес-моделі МГМ;
· обґрунтувати напрями удосконалення механізмів управління міжнародних готельних мереж під впливлм глобалізації і віртуалізації.
Об’єкт дослідження: процес управління розвитком міжнародних готельних мереж.
Предмет дослідження: теоретико-методичні та прикладні засади механізмів управління розвитком міжнародних готельних мереж.
Методи дослідження. Основу дослідження становлять наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених, де відображені фундаментальні положення щодо мережевої організації підприємств, управління їх розвитком. Теоретико-методологічною базою дослідження є загальнонаукові та спеціальні методи пізнання. Для досягнення мети та виконання завдань були використані такі методи та підходи: системний підхід; методи аналізу, синтезу, індукції, дедукції, узагальнення.
Інформаційною базою дослідження є інформаційні джерела урядових інституцій, наукові праці закордонних і вітчизняних вчених, які досліджували проблеми управління розвитком міжнародних готельних мереж, матеріали вибіркових досліджень та соціологічних опитувань, джерела мережі Інтернет.
Результати дослідження, представлені в дипломній роботі, апробовані в науково-практичній конференції «Економіка, облік, фінанси та право: стратегічні пріоритети розвитку в умовах глобалізаці» (Полтава, 5 грудня  2019 р.), а також опубліковані у тезах і розділі колективної монографії «Інноваційна економіка».
 Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків і додатків. Загальний обсяг роботи становить 75 сторінок, список використаних джерел із 62 найменування і два додатки. 






     ВИСНОВКИ

Протягом 1950-1960-х рр. почали свою діяльність найбільші готельні ланцюги (мережі) світу та були впроваджені перші готельні стандарти обслуговування клієнтів. Починають стрімко розвиватися головні готельні ланцюги Statler, Hilton, Sheraton, Radisson, Marriott, Hyatt й ін. завдяки новітнім технологіям, новаціям, зростаючому попиту на готельний продукт в результаті пожвавлення економіки, розвитку залізно-, автодорожнього та повітряного транспорту. Таким чином, відбулася трансформація готельної справи з індустрії малих підприємств, що знаходяться зазвичай в приватному володінні і управляються на незалежній основі, в сучасну мережеву готельну індустрію, що в цілому відображає загальну тенденцію до глобалізації та транснаціоналізації економіки. 
Готельні мережі – це будь-які форми об’єднання в результаті інтеграційних процесів з метою забезпечення конкурентоспроможності на ринку готельних послуг Мережеву форму організації готельного бізнесу можна пояснити, по-перше, специфікою галузі і, по-друге, складністю її кінцевого продукту, комплексністю його пропозиції (кінцевий споживач віддає перевагу максимальне число елементів доданої цінності – матеріального і нематеріального характеру – в складі кінцевого продукту). В умовах множинного впливу галузевих факторів на готельний продукт і комплексності його самого одним з найважливіших стратегічних інструментів розвитку нових джерел компетенцій в цьому бізнесі саме і є кооперація з іншими учасниками галузі і супутніх або підтримуючих галузей, тобто формування мереж. 
Основними варіантами об'єднання готелів у мережі є готельні консорціуми (об'єднання декількох готелів і невеликих готельних груп різного класу); сімейства або асоціації (об'єднують готелі, що відповідають певним вимогам); готелі, об'єднані за принципом франчайзингу. При цьому готелі, об'єднані в готельні ланцюги, поділяють на готелі, які об'єднані спільною власністю власників та, як наслідок, є повноправними членами ланцюгів (управління в такому випадку здійснюється адміністрацією ланцюга, власники мають повне право на отримання прибутку) та готелі, які приєдналися до готельної ланцюга (їх участь у бізнесі регулюється договором франшизи). Як результат, основними механізмами розвитку готельних мереж є договір франчайзингу; контракт на управління; лізинг (оренда).
На вибір стратегій розвитку готельного бізнесу можуть вплинути наступні ризики: адаптація послуг, що надаються, в залежності від запитів споживачів; проблеми валютних перетворень; проблеми ціноутворення; крос-культурні відмінності в управлінні; складності у виборі організаційної структури; відмінності в податковій системі; геополітичні ризики. Отже, для того, щоб розробити ефективну стратегію, необхідно виявити головні переваги і недоліки перед конкурентами, виявити зовнішні потенціали і загрози. Основними  стратегіями зростання готельної мережі є стратегія концентрованого зростання; стратегія інтегрованого зростання; стратегія скорочення; стратегія диверсифікованого зростання. Готельні ланцюги найчастіше використовують концепцію інтегрованого зростання.
В умовах глобалізації найважливішою характеристикою розвитку готельної мережі є зміна просторово-часових параметрів її функціонування. Специфіка цього бізнесу така, що знання, досвід, інновації поширюються нестримно, тому одержання прибутку в перспективі передбачає прагнення до монополізації в рамках певного простору, який здійснюється за рахунок розширення мережі в рамках існуючих альтернатив. Розширення виявляється в трьох варіантах: ампліфікація; ефузія; комбіноване розширення.
Важливим аспектом розвитку готельної мережі є вибір типу стратегії розвитку готельної мережі, який залежить від конкретних умов і можливостей компанії. Серед типових стратегій (стратегія зростання, стабільності і скорочення) найбільший прогрес в розвитку мережі досягається при стратегії зростання. Її переваги підкреслюють недоліки інших типів стратегії. Серед них: розширення впливу на кон'юнктуру національних та світового ринку готельних послуг і туризму; більш повне використання природних переваг мережі; орієнтація на досягнення масштабніших цілей; поява нових можливостей визначати тенденції розвитку міжнародного готельного бізнесу. З іншого боку, для реалізації стратегії зростання необхідні відповідні ресурсні можливості та управлінський потенціал.
Дослідження меж готельної мережі і природних меж її зростання дозволяють виділити три традиційні «бізнес-моделі» розвитку міжнародних готельних мереж. Перша бізнес-модель відповідає формі традиційного (класичного) готельного ланцюга. Вона передбачає створення міжнародної мережі з абсолютно ідентичними об'єктами готельної нерухомості, часто не відрізняються один від одного за дизайном, концепцією F&B, обслуговуванням, атмосферою, стандартами hardware, обладнанням та зовнішнім виглядом номерів (Hilton, Astoria, Marriott, Four Seasons, Ritz-Carlton). Друга бізнес-модель в більшій мірі відповідає концепції «колекції готелів», що передбачає готельну мережу, в якій кожен готель унікальний, є відображенням високих стандартів дизайнерських та архітектурних рішень, найвищого рівня обслуговування та комфорту, чітко прописаних стандартів і процедур обслуговування гостей, кращих місць розташування готелю в рамках локального регіону (Rocco Forte Hotels, Grecotel). Третя бізнес-модель – це проміжний варіант: мережа використовує модель «колекції готелів», розвивається в рамках обмежених географічних регіонів, здійснюючи інтенсивне зростання, готелі не є власністю компанії, а основою бізнес-моделі є готельний менеджмент (Kempinski, Orient Express Hotels, Trains and Cruises).
Втім на початку ХХ ст. завдяки віртуалізації з’являються такі механізми розвитку готельних мереж як онлайн-сервіси, що дозволило без посередників (peer-to-peer) бронювати готелі та орендувати житло (Airbnb, Booking.com). В результаті індивідуальний і корпоративний попит на готелі знижується, зростає надлишок готелів, які працюють за офлайн-системою. При цьому ці компанії обрали багатопрофільну структуру і здійснюють активну експансію, як на ринку готелів, так і супутніх та комплементарних продуктів, - купівля туристичних компаній, брендування апартаментів, стратегічне партнерство зі сервісами виклику таксі, блокчейн-платформою, ін.
В результаті розвитку системи онлайн-бронювання посилюється конкуренція готельних мереж за клієнта, як серед подібних готелів і мереж, так і з альтеративними продуктами (оренда квартир, апартаментів, будинків) і системами надання послуги (спільне споживання). При цьому серед ризиків розвитку готельних мереж є: втрата контролю над ціноутворенням на користь систем онлайн-бронювання, втрата безпосереднього зв’язку з клієнтом й т.п. Ці тенденції не могли не вплинути на поведінку міжнародних готельних мереж. Тому вони вже сьогодні починають реалізовувати пілотні проекти на ринку короткострокової оренди (Hyatt, Marriott, Hilton). 
Отже, розвиток бізнес-моделей експансії міжнародних готельних мереж має відбуватися на основі їх партнерства з платформами онлайн-бронювання об’єктів розміщення, компаніями спільного споживання, а не конкуренції. Частка власності у міжнародних готельних мережах має зменшуватися, оскільки інвестиційні вигоди знижуються, а, отже, домінуючими механізмами мають бути контракти на управління, лізинг, франчайзинг. При цьому готельним мережам важливо зберегти стандартизацію і високу якість готельної послуги, що є їх безперечною перевагою.  
В результаті діджиталізації зростає популярність і поширення Інтернету, смартфонів, планшетів, і, як наслідок, з’являються нові господарські операції або механізми їх реалізації. Зокрема, необхідними складовими готельного бізнесу, поряд з системами онлайн-бронювання, є: просування готельних послуг в соціальних мережах, мобільні додатки управління готельною послугою, веб-сайт як комунікаційний простір готелю, онлайн-маркетинг, мобільний маркетинг, контекстна реклама, стрічка спеціальних пропозицій, управління репутацією у мережі, event-маркетинг, тематичні портали (туристичні, весільні, SPA), програми лояльності, розвиток додаткових послуг, розвиток нових видів туризму й ін.
Таким чином, вивчення зміни поведінкових особливостей споживачів, подальша інтеграція інформаційних технологій в повсякденне життя людей, можливість прогнозувати їх подальший розвиток, створення кардинально нових форм і концепції засобів розміщення, пошук і створення нових каналів просування і продажів, забезпечення кадровим ресурсом, що володіє певним набором компетенції і унікальних знанні, – все це складає основу дій щодо забезпечення конкурентоспроможності учасників міжнародного ринку готельних послуг в умовах глобальної конкуренції в найближчий час.
Не зважаючи на стрімкий розвиток короткострокової оренди житла, готелі будуть продовжувати існувати. Саме забезпечення високого рівня сервісу і є головним фактором їх успішного розвитку. Втім слід ураховувати, що з часом все більшу частку попиту на послуги розміщення будуть формувати міленіуми, яки виросли «на Airbnb» та «на цифрі».
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